

盼望着，盼望着，亲人来了

记者在省未管所“开放日”，体验服刑人员与家人团聚的别样感受

“每逢佳节倍思亲”。昨日，安徽省未成年犯管教所（以下简称“未管所”）开放日活动中，30多位服刑人员家属与服刑人员见面，别样感人。



欣慰：“每次都能看到进步”

23岁的小辉（化名）紧紧地握着父母的手，不停地说着自己的进步。“你们看，这些是我最近写的诗词。”一本厚厚的笔记本上，满满当当地记录着从2009年至今，他写下的每一首诗。

小辉一篇篇翻着，一篇篇朗诵着，“夜思往事，默默泪在眼……今夕狱中苦思，只求不悔明日。”在16岁以前，他还不爱学习。小辉的爸爸欣慰地说：“每一次会见，都能看到他的进步。”

懂事：“妈妈没来，肯定有事”

19岁的小文（化名）不安地坐着，眼睛不时地朝门口看。当别人家属都已到达时，他还没见到妈妈和姐姐的身影。

16岁那年，年少无知的他一时冲动，犯了故意杀人罪，被判处有期徒刑九年。父母

在他10岁那年离了婚。

“之前，妈妈说，今天，一定会来看我。”小文不住地重复这句话，最终，监狱民警告诉他，他妈妈来不了了，“没关系，她肯定是临时有事，所以来不了。”

羡慕：“他们团聚，我很羡慕”

17岁的小强（化名）一直默默地坐在角落，看到他们的团聚，我很羡慕。”

两岁时，小强的父母离异后都已再婚。他与奶奶相依为命，奶奶去世后，他跟着叔叔一家生活。“叔叔对我很好，但我不懂事。”15岁那年，他犯下抢劫罪。

因为叔叔家的经济情况不太好，两年多来，“一般都是打电话或者写信交流。”他说，很想念叔叔，但不想让叔叔来看他，“不想给他增加经济负担。”

尤仁祥 记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

长江名楼大观亭有望异地重建

安庆市文管局感谢本报报道，呼吁市民多了解历史文物

寂寞如许的大观亭遗址

12月26日中午，天空飘着雪花。记者来到安庆市原大观亭小学，由于学校早已于五六年前搬迁，寒冬里尤显败落。

现存的房屋依山而建。记者走上山顶，见到的是一片零星分布的小块菜地。这里周边密集建设居民楼，山坡的背面，紧邻安庆热电厂，耸立的高大烟囱和轰鸣的机器声，让记者无法想像，脚下曾有明代建成飞檐画栋且能四周观景的“大观亭”。

记者查阅史料了解到，大观亭初为元末安庆守臣余阙之墓。明洪武十六年，明太祖朱元璋谕知再度厚葬。后改余阙生前所建励忠祠为青阳书院、余忠宣公祠，逐步形成以正气楼、忠臣庙、感恩亭、仰高亭等建筑群。明嘉靖四年，安庆知府陆弼议，又于山顶建成飞檐画栋且能四周观景的亭阁——大观亭。自此，大观亭景区由单一凭吊英雄性质，转换为平民百姓休闲观光的风景区，坊间亦呼“大观楼”。

“遗址早已尘土掩蔽。”安庆市大观区旅游局江金宝局长介绍，近几年来，每年都有七八个投资商慕名来考察，但都没有结果。

12月18日，本报重磅推出关于安庆大观楼期待重建的报道，全国多家门户网站转发，引起了社会广泛关注。同时有热心读者提出，历史上大观楼真正的遗址在原来大观亭小学内，毁于日军战火后，至今难觅踪迹。

日前，记者前往当地调查采访，发现一个多月前推倒的“大观楼”，是个“谜”。但重建大观亭的呼声，无论在官方还是坊间，都日益高涨。

情感交错的“亭”和“楼”

“师傅，知道大观亭吗？”记者坐上一辆车号为皖HT0180出租车。“知道，在四眼井那个位置。”司机汪金保不假思索地回答。

汪金保所说的四眼井，就是一个多月前刚推倒的大观楼位置。在记者的质疑下，老安庆的汪师傅解释说，如果客人提出去大观亭，肯定会送到四眼井的大观楼，“大观亭小学里面的那个早就没有了，后来在四眼井仿

建了大观楼。”

记者的随机采访中，很多的士司机和市民与汪师傅的说法一致，在大多数安庆人的心里，位于四眼井的大观楼，早已潜移默化成了历史上的大观亭。“大观楼被拆了？太可惜了。”在安庆市建委工作的胡女士说。由于安庆市建委档案室成立得较晚，记者没能找到当初建设四眼井大观楼的规划设计。

安庆热心网友“古皖老烧包”较为了解当地的历史，他提出，在四眼井建设的大观楼，其实就是个菜市场门楼，当时耗资66万元修建，并指出《安庆市大观区志》有此记载。也有读者提出，推倒的大观楼只是个违章建筑，并不具备历史价值。

但上述说法也引发质疑，当年的66万元可不是小数目，可谓是耗资巨大。在当时经济还极为紧张的年代，耗费巨资修建菜市场门楼或者是违章建筑，似乎很难想像。

“四眼井以前的确有个菜市场，但将仿建的大观楼当成菜市场，是后来从农贸开始，才慢慢形成的。”采访中，安庆多位知名人士表示，区志的记载是十几年后的事情，当时大观楼菜市场的确形成了，区志如此记载也是情理之中。

“作为长江名楼的‘大观楼’众所熟知，如果说是时任大观区区委书记将如此厚重的三个字题在一个‘菜市场’门楼上，显然不合常理。”安庆市委党校胡教授称，“菜市场”

一说难以成立。

期待“大观亭”异地重建

上世纪80年代修建的大观楼，究竟是菜市场，还是仿建大观楼？安庆市文物管理局徐主任表示，如今已无法考证，但徐主任认可的是，2009年全国文物普查时，安庆市文物管理局曾将这座大观楼作了登记，至于为什么没有认定为文物，具体原因无法透露。

“感谢市场星报的报道，尽管报道后，就推掉的大观楼历史价值引发了争议，但媒体呼吁重视历史文化的建设，是值得肯定的。”安庆市文物管理局副局长认为，媒体应多关注此类的报道，提高广大市民对历史文物的认知。

被推倒的大观楼究竟是不是仿建，似乎成了一个谜，但历史上承载着厚重的安庆文化的大观亭，会不会重建？记者在安庆走访了高校和文联等多家单位，受访者对重建大观亭的愿望很高。

大观区旅游局局长江金宝向记者介绍，安庆市早有规划，拟将大观亭街打造成历史文化街区。但大观亭本身在原址重建的可能性几乎没有，因为周边的环境实在不配套，不适合做成旅游景区。“较为理想的，安庆市计划打造集贤文化产业园，目前正在招商。”江金保表示十分乐观：招商成功后，包括大观亭在内的一些期待重现的历史名胜，都将在文化产业园集中建设。 星级记者 张火旺

宏图三胞2013新年促销全城绽放

全品盛筵喜迎新年庆典，全场IT大惠卖，时尚电脑最低5折起售

宏图三胞昨日在业界高调宣布，将从本周开始在全国范围内正式推出主题为“3C数码群英 跨年盛惠”的2013年元旦暨跨年促销活动。据悉，活动期间，宏图三胞全场IT商品精品云集，电脑产品最低5折起售，主流型号智能手机“0元”购、单反相机最高直降500……

跨年盛惠，名品云集，精品荟萃

活动期间，联想、Apple、Think、HP、DELL、宏碁、华硕、三星、佳能、SONY、富士、奥林巴斯、卡西欧、HTC、诺基亚、MOTO、中国联通、中国电信等在内的国内外主流IT品牌厂家、通信运营商将全力以赴。

另外，宏图三胞还基于不同品类商品的用途与属性，为广大用户精心准备了诸如“学

生套餐”、“商用套餐”、“家庭套餐”、“节礼套餐”等在内的多款IT时尚商品组合。

会员、服务专场活动全程助阵

据悉，活动期间，宏图三胞将正式推出SVIP会员增值升级计划，凡宏图三胞正式会员三年内累计消费满6000-6999元，只需任意消费即可升级为SVIP会员；三年累计消费满5000-5999元，再消费满4999元即可升级为SVIP会员；三年累计消费满3000-4999元，再消费满999元即可升级为SVIP会员。所有升级为SVIP的会员，均可额外获1000积分。此外，即日起至元旦期间，凡在宏图三胞各门店登记预约消费的用户，消费满5000元即可享三倍积分。

中国平安 PINGAN 4008 000 000 中国国家乒乓球队合作伙伴

老头雨愁。打个电话就有好礼！

年年都是我送人家礼物，为什么就没人送我礼物呢？

平安直销车险 无须投保 来电询价就送 燃油宝

※活动对象：安徽地区12月-1月到期未投保私家车主
※活动有效期：2012年12月1日至12月31日

快快来电 抢礼品吧：4008 000 000 转1号键

全国服务热线：95511 全国电话报价：4008-000-000 网络自主报价：4008 000 000.com